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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Kumar, yalmzca bireysel bir bağımlılık değil; aynı zamanda toplumsal düzeni, ekonomik yapıyı

ve kamu güvenliğini tehdit eden ciddi bir sorun haline gelmiştir. Türkiye’de 2025 yılı itibarıyla

15 yaş üstü nüfusun %10,ri, yani yaklaşık 6,8 milyon kişi hayatında en az bir kez kumar

oynamıştır. Son 30 gün içinde kumar oynadığım belirtenlerin %6,6’sı yasa dışı bahis yoluyla

bu davranışı sürdürmüş ve çoğunlukla mobil cihazlar üzerinden erişim sağlamıştır. Özellikle

15-24 yaş arası gençler, kumara başlama oranı en yüksek kesimdir ve dijitalleşmeyle birlikte

yasa dışı bahis en çok gençler arasında yayılmaktadır.

Yasa dışı kumar faaliyetleri, organize suç örgütlerinin fmansmamnda önemli bir yer

tutmaktadır. Kolluk kuvvetlerinin düzenlediği operasyonlara rağmen, yasa dışı kumar oynatan

mekanlar farklı yöntemlerle faaliyetlerini sürdürmekte; çevrim içi kumar siteleri ise erişim

engellerine rağmen kısa sürede farklı adreslerle yeniden açılmaktadır. Bu durum, hem yasal

düzenlemelerin hem de denetim mekanizmalarımn yetersizliğini ortaya koymaktadır.

Yasa dışı kumarın yarattığı mağduriyetler yalnızca ekonomik değil, aym zamanda toplumsal ve

hukuki boyutlara da sahiptir. Borçlanma, mülkiyet kayıpları, aile içi şiddet, gençlerin suça

sürüklenmesi gibi sonuçlar doğuran bu faaliyetler, vatandaşların güvenlik algısını zedelemekte

ve kamu düzenini tehdit etmektedir. Nitekim Türkiye’nin birçok ilinde yasa dışı kumar

mekanlarına dair şikâyetlerin arttığı, yerel basma da sık sık yansıyan olaylardan

anlaşılmaktadır.

Uluslararası düzeyde de yasa dışı kumar, sınır ötesi bir suç alanına dönüşmüş durumdadır.

Dijital ortamda faaliyet gösteren yasa dışı bahis sitelerinin önemli bir kısım yurtdışı merkezli

çalışmakta; bu da Türkiye’nin uluslararası işbirliği mekanizmalarıyla daha etkin bir mücadele

yürütmesini zorunlu kılmaktadır. Bütün bu veriler, kumarın artık yalmzca bireysel bir tercih

veya bağımlılık değil; kamu güvenliği, organize suç ve toplumsal huzur meselesi olduğunu

göstermektedir.
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Bu bağlamda;

1. Son 10 yıl içinde Türkiye genelinde yasa dışı kumar oynatıldığı gerekçesiyle

düzenlenen operasyon sayısı kaçtır? Bu operasyonların yıllara, illere ve operasyon

türlerine göre dağılımı nasıldır?

2. Bu operasyonlarda gözaltına alman ve tutuklanan kişi sayısı nedir? Kaçı hakkında kamu

davası açılmış, kaçı mahkûm edilmiştir?

3. Yasa dışı kumar faaliyetleri ile bağlantılı olarak organize suç örgütlerine yönelik kaç

soruşturma yürütülmüştür? Bu soruşturmaların sonuçları nelerdir?

4. Kolluk kuvvetlerinin denetimlerinde yasa dışı kumar oynayan yurttaşlara yönelik hangi

yaptırımlar uygulanmaktadır? Bu yaptırımların caydmcıhğma dair Bakanlığınızın

yaptığı bir değerlendirme mevcut mudur?

5. Dijital yasa dışı kumar sitelerine erişim engeli kararlarının sayısı kaçtır? Bu sitelerin

yeniden açılma oram nedir? Bakanlığınız bu sitelerin kalıcı olarak engellenmesi için

hangi teknik ve hukuki tedbirleri almaktadır?

6. Yasa dışı kumar faaliyetlerinden elde edilen gelirlerin organize suç ve kara para aklama

ile bağlantısına dair Bakanlığınızın elinde hangi istatistiksel veriler bulunmaktadır?

7. Yasa dışı kumar nedeniyle mağduriyet yaşayan vatandaşlardan Bakanhğımza ulaşan

şikâyet başvurularının sayısı nedir? Bu başvurular illere ve yıllara göre nasıl

dağılmaktadır?

8. Yasa dışı kumann özellikle gençler arasında hızla yaygınlaştığı göz önüne alındığında,

Bakanhğımz gençleri korumaya dönük özel bir eylem plam hazırlamış mıdır?

Hazırladıysa içeriği nedir?

9. Uluslararası düzeyde dijital yasa dışı bahis ve kumarla mücadele için hangi ülkelerle

işbirliği yapılmaktadır? Bu işbirlikleri sonucunda elde edilen somut veriler nelerdir?

10. Yasa dışı kumarın önlenmesi amacıyla yürütülen operasyonlann etkinliğini artırmak

için kolluk kuvvetlerinin personel ve teknik kapasitesinin geliştirilmesine yönelik yeni

bir planlamamz var mıdır?


